

# 你看看猫咪的脸

网红墙绘遭污损，画师表示遗憾，但还会继续画

近日，海门网友“葛多多不多”（下称葛多）在街头墙面上绘制了一幅可爱的猫咪，发布在短视频平台上，短时间就获得了39.5万的点赞量，一些网友还特地来到墙绘处打卡留念。但令人遗憾的是，9月4日，葛多又一次发布视频，称该墙绘已经被污损。昨天下午，本报记者对葛多进行专访，了解事件的来龙去脉。



▲污损前的猫咪墙绘。

►污损后的猫咪墙绘。



## 免费旅游还赚钱？这种“馅饼”可别沾！

近日，大连山海慧发展（集团）有限公司涉嫌非法吸收公众存款，已被辽宁省瓦房店市公安局立案调查。经查，大连山海慧发展（集团）有限公司所属的旅行社以免费、低价旅游等方式为利诱变相非法吸收公众存款，扰乱金融秩序，涉及全国多地，金额巨大。广大群众在计划出游时，要提高防范意识，不要被所谓新型旅游项目和服务迷惑，以防上当受骗。现列举以下四种以“旅游业务”为名的常见非法集资形式，加以警示。

一是“会员卡游”。以成为会员等名义吸收资金，承诺消费者交纳会费后可享受免费旅游或低成本旅游，并定期给予分红，消费者如不参加公司组织的旅游项目，可按照该旅游项

目的标价获得超额退款。比如，某旅行社以发售旅游会员卡形式，以积分方式变相承诺收益，投资10万元，年化收益率10%，满一年未消费可随时退款取现；同时，赠送1.5万旅游积分，按16%计息，不能取现但可用来旅游消费。

二是“投资项目游”。以投资、加盟、入股旅游项目等名义，邀请社会人员尤其是老年人外出旅游考察所谓的项目，骗取其信任，与投资人签订《合作协议书》，宣称约定协议到期后返还投资人本金并获得高收益，鼓吹消费者投资。比如，某旅游开发公司以扩大产业为由，通过发放礼品、召开产品推介会等方式宣传，虚构农家乐等旅游项目，以投资旅游项目可获得月息2%的高额返利

为诱饵，非法吸收资金。

三是“预付款游”。以售卖“旅游套餐”预付款产品的名义，以“低价游”为噱头收取用户预付款，并承诺回购付息，以廉价产品吸引消费者。比如，有旅行社销售旅游套餐产品，以“先交钱再旅游”预付款经营模式，承诺消费者若在一条旅游路线结束后的6个月内选择不继续游玩，旅行社可高价回购剩余路线并退款。

四是“出境保证金游”。以出境游保证金为幌子，收取高额押金、保证金等，提供旅游产品，并承诺给付高息，已超出旅行社正常业务范围。比如，某国际旅行社以“出境游交付保证金享低价团费”为卖点，宣称消费者若不要求退还出境游保证金，每半年将

获得10%的返利，可当做旅游团费使用。

以上四种所谓“旅游业务”违背了市场基本规律，暗藏巨大投资风险，更违反了国家相关金融法律法规，涉嫌非法集资。在此提醒广大群众，一定要选择具备《营业执照》和《旅行社业务经营许可证》等资质的正规公司参团旅游；一定不要购买任何旅行社包装销售的以“旅游线路”“旅游项目”为噱头的形形色色的理财产品，以免遭受财产损失。如发现相关违法犯罪活动线索，请积极向属地文化和旅游部门、处置非法集资牵头部门、公安机关举报或报案。

南通市打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## ▶ 90后画师回到家乡 绘制街头“小精灵”

葛多是名“90后”，2015年大学毕业后就回到了家乡海门，从事设计工作。他有着深厚的绘画功底，但每天都面对着电脑画图，“总感觉缺少了一些实在感。”于是，从去年4月6日开始，他开始尝试走出办公室，“在城市里创造小精灵”。他还在抖音上陆陆续续发布自己作画的视频，近一年半的时间里，前后发布了296个视频。

一旦有机会，葛多就会出门寻找灵感。不仅在海门，他在泉州、景德镇都留下了

“治愈心灵”的小墙绘。“我很喜欢喷绘的，但当然是要在公共秩序和法律允许范围里操作。”葛多笑道。

不断发布的墙绘短视频，让葛多受到越来越多的关注，他也从网友身上获得了不少能量。去年10月初，葛多在一个破损的墙角上画了一只“比耶”的小仓鼠，画面十分可爱。一个月后，葛多再次经过时惊喜地发现，小仓鼠的头上多了盏感应式的小灯，只要有行人经过就会亮起柔和的黄色灯光，像一份温暖的回应。这盏小灯



“小仓鼠”的头上多了盏灯。和小仓鼠，让葛多在网络平台上火了一把。他很感动，也受到了极大的鼓舞。他觉得，自己的家乡充满了有趣而温暖的人。

## ▶ 猫咪墙绘遭到破坏 有人叹惜有人安慰

上月31日，葛多出门散步时，在海门区大有境旁边的路口，发现了一面破损的围墙。这面墙的部分涂料剥落，形成了一个洞口般的灰底，跟周边的白墙相比有些突兀。

葛多用颜料在这面水泥墙开始了创作。他以这个灰色的“洞口”为画布，画出了一只探出头的黄色小猫咪，小猫体型胖乎乎的，两个前爪趴在地上，头微侧着，眼睛亮晶晶、圆滚滚的，好像在打量着路过的人，憨态可掬。

这一次，他同样在抖音平台上发布了猫咪绘制过程的短视频，网友们在评论区直呼“可爱”“很治愈”，但也有网友觉得“一只猫咪太孤独了”。

于是，葛多本月3日再次回到墙边，在大猫脚下补充了一只趴卧状的小猫。一大一小、动静相宜的画面一下子抓住了网友的心。很多人按照视频寻找过来，和“大小猫咪”来个实地打卡合照，也有路过的网友笑称“为了拍这个猫咪墙，错过了

一个绿灯。”

不料第二天，葛多突然发布视频，称这个在网上超300万人围观的画已经被毁了。不仅大猫的轮廓被人用红色喷漆模糊掉了，小猫的头部也没有幸免于难。葛多在视频中感慨，“或许遗憾才是人生常态。”一时间网友们的可惜、遗憾、愤怒充斥了评论区，也有人安慰葛多，“你创造了美好，这就够了。”

事发之后，有海门网友于心不忍，买来涂料，将这面墙涂白了。

## ▶ 未来还会继续创作 更好宣传美丽家乡

“一开始蛮生气，后来就平静了。”前天中午，葛多又发布了一条回应视频。多数网友对此表示遗憾、可惜，但也有部分网友质疑他是否有炒作和破坏社会环境的嫌疑。葛多表示，一开始发布作品时，就已经做好了接受各种言论的准备，之后自己还是会找机会继续画。

被问及会不会立即做些什么去弥补自己和网友们的遗憾，葛多回答：“现在墙面已经刷白了，这件事情也到此结束了。”他表示，以往都是根据“画布”的形状和位置来完成绘画，让这些小精灵

能巧妙地融入环境，等于是用手绘画给墙面“打补丁”。现在那面墙已经粉刷完成，就没有重新补上的意义了。

葛多透露，这已不是他第一次遇到“墙绘遭破坏”事件了。今年春天，他在一个废弃的街角处发现了有一小片的墙角脱落，便绘制了一幅“小女孩从窗户向外看”的画，不久后也被人涂抹了。

目前，葛多的抖音平台个人账号粉丝量达到了20.3万。“猫咪墙绘遭破坏”事件发酵3天来，他已经接受了十几家各级媒体的采访。他表示，以后发布视频时，在题材

的选取上会更加慎重，也会为宣传美丽的家乡尽一份力量。 本报见习记者王颖



葛多绘制的“小女孩从窗户向外看”。



防范非法集资知识小课堂